

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Заложить прочную основу высокого урожая овощей

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил задачу — в ближайшие два — три года довести производство овощей до таких размеров, которые удовлетворяли бы полностью потребности населения и перерабатывающей промышленности.

В деле увеличения производства овощей решающее значение имеет своевременное проведение парникового сева. Опыт прошлого года показывает, что колхозы имени 17-го Партсъезда, «Путь к коммунизму» и некоторые другие вырастили неплохие урожаи капусты только благодаря ранней высадке рассады, в результате своевременного проведения парникового сева. Казалось бы, этот опыт послужит примером для других сельхозартелей района и они своевременно, по-боевому взмутятся за дело, обратят свое главное внимание на создание прочной основы для получения высокого урожая овощей, во время подготовят парниковые хозяйства и начнут парниковый сев. Однако этого не наблюдается. Несмотря на то, что в передовых колхозах Ленинградской области уже начался парниковый сев овощей, колхозы нашего района к нему еще не приступали.

Правда, сельхозартели «Шахтер», «Обновленная земля», «Восход», имени Ильича, «Путь к коммунизму» уже подготовили и набили несколько сот парниковых рам, но сев ранних овощей еще не начинали.

Хуже того, в некоторых колхозах до сих пор не закончена подготовка парникового хозяйства к севу. Так, в сельхозартели «Родина» из 700 рам остеклено только... 20. Правление колхоза и его председатель т. Егоров не принимают мер к устранению имеющихся

недостатков и ставят под угрозу выполнение плана парникового сева. В этом же колхозе почему-то прекратили изготавление торфоперегнойных горшечков и вывозку навоза на поля, предназначенные под овощи. Надо сказать, что подобные факты имеют место и в сельхозартелях «Май» и «Броневик».

Такое явно неудовлетворительное положение с парниковым севом вызывает законное чувство тревоги за судьбу будущего урожая овощей и требует от руководителей колхозов и дирекции Рудненской МТС принятия серьезных мер по ликвидации отставания. Промедления быть не может. Там, где еще не приведены в порядок парники, надо немедленно их отремонтировать, имеющиеся парниковые рамы остеклить, подвезти биотопливо и приступить к набивке парников. Нужно повсеместно усиливать изготавление торфоперегнойных горшечков.

Подъем урожайности овощей и особенно ранних — дело большой государственной важности. Вот почему не только овощеводы, но и все труженики сельского хозяйства обязаны активно включиться в работу по проведению парникового сева.

Партия и правительство проявляют огромную заботу о подъеме овощеводства, как важном условии улучшения материального благосостояния советского народа. Дело чести всех колхозников района, механизаторов Рудненской МТС, специалистов сельского хозяйства — выполнить задание по парниковому севу и тем самым заложить основу высокого урожая овощей в этом году.

Приобретают минеральные удобрения

За последнее время колхозы района все больше приобретают минеральных удобрений. Так, например, сельхозартели «Путь к коммунизму» отпустили 67 тонн минеральных удобрений.

Большое количество удобрений завезли сельхозартели имени Ленина, «Шахтер», имени Ильича, имени Калинина и другие. Всего в этом году колхозы района приобрели уже

400 тонн фосфорных, азотных и калийных удобрений.

Склад «Сельхозснаба» получил ручные кукурузо-посадочные машины, конные грабли, сенокосилки и другие сельхозмашины. На днях ручные кукурузо-посадочные машины приобрели Рудненская МТС и колхоз «Май».

А. Лончинский,
заведующий складом «Сельхозснаба».

Крупнейший тепличный комбинат Эстонии

Близ города эстонских сланцевиков Кохтла-Ярве заключено сооружение теплицы площадью в одну тысячу квадратных метров. Комбинат будет давать эстонским горнякам большое количество огурцов, помидоров, лука, салата и других овощей. (ТАСС)

Год издания 10-й

№ 35 (1482)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
21
МАРТА
1954 года
Цена 15 коп.

Весь советский народ 14-го марта единодушно голосовал за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, за политику Коммунистической партии и Советского правительства, за новые победы коммунизма в нашей стране.

СООБЩЕНИЕ

Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 14 марта 1954 года

В Центральную избирательную комиссию поступили от всех Окружных избирательных комиссий окончательные данные об итогах выборов в Верховный Совет СССР. На основании указанных данных общее число избирателей по всем избирательным округам определилось в 120.750.816 человек, из них приняло участие в выборах депутатов Верховного Совета СССР 120.727.826 человек, или 99,98 процента от общего количества избирателей.

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных голосовало 120.479.249 человек, что составляет 99,79 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты Совета Национальностей 187.357 человек. На основании ст. 88 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» признано недействительными 609 бюллетеней.

Союза 247.897 человек. На основании ст. 88 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» признано недействительными 680 бюллетеней.

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных голосовало 120.539.860 избирателей, что составляет 99,84 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты Совета Национальностей 187.357 человек. На основании ст. 88 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» признано недействительными 609 бюллетеней.

Итоги выборов в Совет Союза и Совет Национальностей по союзным республикам характеризуются следующими данными:

НАИМЕНОВАНИЕ СОЮЗНОЙ РЕСПУБЛИКИ	Число избирателей	Участвов. в голосовании		Голосовало за кандид. блока коммунист. и беспарт.	
		В абс. цифрах	В % к числу избир.	В абс. цифрах	В % к числу голосовавших
РСФСР	68.872.018	68.857.195	99,98	68.669.607	99,73
Украинская ССР	25.193.233	25.189.577	99,99	25.161.264	99,88
Белорусская ССР	4.870.828	4.870.586	99,99	4.868.015	99,94
Узбекская ССР	3.863.023	3.862.023	99,97	3.857.943	99,89
Казахская ССР	4.202.005	4.201.859	99,99	4.193.194	99,79
Грузинская ССР	2.347.152	2.347.094	99,99	2.346.209	99,95
Азербайджанская ССР	1.895.965	1.895.903	99,99	1.892.392	99,81
Литовская ССР	1.645.427	1.644.631	99,95	1.643.242	99,91
Молдавская ССР	1.485.702	1.485.571	99,99	1.483.324	99,85
Латвийская ССР	1.434.249	1.433.672	99,96	1.432.979	99,94
Киргизская ССР	1.071.337	1.071.257	99,99	1.067.813	99,67
Таджикская ССР	948.903	948.894	99,99	948.110	99,92
Армянская ССР	862.329	862.318	99,99	861.874	99,94
Туркменская ССР	773.658	773.600	99,99	772.297	99,83
Эстонская ССР	876.892	875.611	99,85	873.621	99,77
Карело-Финская ССР	408.095	408.035	99,99	407.365	99,84
Всего по СССР:	120.750.816	120.727.826	99,98	120.479.249	99,79
					120.539.860
					99,84

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Национальностей от автономных республик, автономных областей и национальных округов из общего числа избирателей 9.534.150 человек в голосовании приняло участие 9.532.571 человек, или 99,98 проц. от общего числа избирателей. За кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных в этих округах голосовало 9.503.807 человек, или 99,69 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты Совета Национальностей от автономных республик, автономных областей и национальных округов голосовало 28.722 человека.

На основании ст. 88 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» признано недействительными 42 бюллетеня.

Центральная избирательная комиссия рассмотрела материалы по каждому избирательному округу в отдельности и на основании ст. 38 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировала избрание депутатов в Верховный Совет СССР по всем 1.347 избирательным округам.

(Далее в Сообщении Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР приводится список депутатов).

Квартальный план выполнен

Коллектив строительно-монтажного управления № 78 добился новых производственных успехов, досрочно завершив квартальный план.

Высоких показателей в своей работе достигли бригады сле-

дарей-монтажников тт. Седак, Вильмаса, Гаштуна и Смирнова. Все члены этих бригад сменившие задания перевыполняют в 2—2,5 раза.

Не отстают в работе от своих

электросварщик т. Янгичер. За хорошую работу монтажникам управления № 78 присуждено переходящее Красное знамя треста «Ленинградгавстрой».

А. Рогова.

XII съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и в его лице всех комсомольцев и комсомолок, славную молодежь нашего многонационального Советского Союза.

Ленинский комсомол под руководством Коммунистической партии выразил и воспитал миллионы активных строителей коммунистического общества. Героической борьбой и доблестным трудом на благо Родины комсомол завоевал всеобщее уважение и любовь советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен в том, что наши комсомольцы и комсомолки и впредь будут умножать славные дела Ленинского комсомола, отдавая всю свою энергию и молодые силы великому делу строительства коммунизма.

Ныне, в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму еще более возрастает роль комсомола в деле коммунистического воспитания молодежи, овладения основами марксизма-ленинизма и сознательного претворения в жизнь всепобеждающего учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Комсомол должен неустанно воспитывать советскую молодежь в духе беззаветного служения своей Родине и преданности Коммунистической партии, в духе нерушимой дружбы народов СССР, прививать молодежи лучшие качества советских людей—любовь к труду, бодрость, бесстрашие, уверенность в победе нашего дела, готовность преодолевать любые трудности и препятствия. Долг комсомола — всемерно заботиться о том, чтобы молодежь постоянно повышала свою производственную квалификацию, настойчиво овладевала знаниями, достижениями передовой науки и техники и умела применять их на практике во всех областях народного хозяйства и культуры. Комсомол призван проявлять неустанную заботу о физической закалке молодежи, подготовке ее к труду и обороне Родины.

Важнейшая задача комсомола состоит в том, чтобы обеспечить еще более активное участие комсомольцев и всей советской молодежи в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. Особое внимание молодежи должно быть сосредоточено на дальнейшем развитии социалистической промышленности, осуществлении намеченной Партией и Правительством программы крутого подъема

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Шахтеры — рационализаторы

В нынешнем году горняки и инженерно-технические работники шахты № 1 внесли уже немало рационализаторских предложений.

Недавно кузнецы механического цеха этой шахты тт. Елагин и Хаметов усовершенствовали штамп для изготовления запасных частей к шахтным вагонеткам. Это предложение сейчас внедрено в производство и дает хорошие результаты.

Активное участие в работе рационализаторов принимают слесарь котельной т. Кривоносов, помощник главного механика т. Яценко, слесарь внутришахтного транспорта т. Борзовков и другие. С. Воронцов, слесарь котельной шахты № 1.



Из Минска в Казахстан выехала большая группа комсомольцев, выразивших желание работать на освоении целинных и залежных земель.

На снимке: проводы отезжающих на Минском вокзале.

Фото М. Минковича.

Пресс-лише ТАСС

XII съезд ВЛКСМ

19 марта открылся XII съезд ВЛКСМ. Советский народ по праву гордится своей молодежью, ее передовым отрядом — Ленинским комсомолом. Где бы ни работали комсомольцы, везде они служат примером, везде их усилия направлены на то, чтобы претворить в жизнь выработанную Коммунистической партией программу строительства коммунизма в нашей стране. С думами о своем долге перед Отчизной, полные желания работать еще лучше, производительнее ехали посланцы комсомола в Москву.

В Большом Кремлевском дворце собирались более 1.300 юношей и девушек 45 национальностей. Сверкают глаза, улыбки. Слышится речь на многих языках. Сама молодость пришла в стены древнего Кремля. Георгиевский зал, Грановитая палата и другие залы дворца словно помолодели. То здесь, то там молодежь собирается группами. Знакомятся. Быстро завязываются беседы.

Зал заседаний Верховного Совета СССР. Сегодня он предоставлен комсомольцам — делегатам съезда.

В разных концах зала возникают песни — бодрые, веселые, комсомольские. Огромный многоголосый хор звучит под сводами дворца.

Среди делегатов много работников сельского хозяйства: комбайнер Кущевской МТС, Краснодарского края, Герой Социалистического Труда Валентин Волчихин, доярка якутка Елена Шарина, председатель колхоза «Новое життя» Сенкевичевского района Волынской области Надежда Сердюк и другие. В зале — новаторы производства Лидия Корабельникова, Мария Рожнева, Серафима Котова, Николай Чикирев, Мария Беладенцева. Среди представителей молодой интеллигенции членкорреспондент Академии наук СССР Сергей Мерзгельян, украинский писатель Александр Гончар, белорусская артистка Лилия Дроздова, дирижер Большого театра СССР Геннадий Рождественский. Единая дружная комсомольская семья собралась на съезд.

С интересом наблюдают за всем происходящим, дружески улыбаются советским юношам и девушкам представители зарубежных молодежных организаций. Они приехали на съезд из многих стран: Албании, Австрии, Австралии, Англии, Аргентины, Бразилии, Бельгии, Болгарии, Венгрии, Венесуэлы, Голландии, Германской Демократической Республики, Греции, Дании, Индии, Италии, Израиля, Китая,

В честь XII съезда ВЛКСМ

Успех молодых горняков

Открытие XII съезда ВЛКСМ многие комсомольцы-горняки шахты № 2 встретили высокой выработкой. Так, навалоотбойщик Евгений Криштапович довел сменную выработку до 140 процентов. В феврале он выдал на-гора более 230 тонн сланца сверх плана. За 19 дней марта комсомолец добыл сверх плана 180 тонн сланца.

Накануне открытия съезда

Кореи, Канады, Монгольской Народной Республики, Норвегии, Польши, Румынии, США, Триеста, Чехословакии, Чили, Швейцарии, Швеции, Уругвая, Финляндии, Франции, Японии.

Присутствуют президент Всеобщей Федерации демократической молодежи Бруно Бернини, генеральный секретарь Всеобщей Федерации демократической молодежи Жак Дени, генеральный секретарь Международного Союза студентов Иржи Пеликан.

10 часов утра. В правительственные ложах появляются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, М. А. Суслов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин. Делегаты и гости устраивают им бурную овацию. Все встают. Гремит комсомольское «ура!»

Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шелепин, открывая съезд, приветствует делегатов и гостей — представителей зарубежных молодежных организаций.

Съезд вставанием чтит память великого вождя, ученика и продолжателя дела В. И. Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина. Делегаты избирают президиум съезда. С огромным подъемом принимается предложение об избрании почетного президиума в составе товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, М. З. Сабурова, М. Г. Первухина.

В зале долго не смолкают аплодисменты в честь руководителей партии и правительства. Избираются секретариат съезда, редакционная и мандатная комиссии. Единодушно утверждается повестка дня:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ

2. Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии ВЛКСМ

3. О работе пионерской организации имени В. И. Ленина.

4. Изменения в Уставе ВЛКСМ

5. Выборы центральных органов ВЛКСМ.

Товарищ Шелепин сообщает, что в адрес XII съезда комсомола поступило приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Текст приветствия оглашает тепло встреченный делегатами секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Суслов.

Затем съезд приступает к обсуждению первого вопроса повестки дня. С докладом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин.

(ТАСС)

да комсомольско-молодежная бригада навалоотбойщиков, руководимая И. Долговым, выполнила свое сменное задание на 140 процентов. А члены ее комсомольцы В. Камшилин и С. Журавель довели выработку до 160 процентов.

В эти дни молодые горняки не снижают производственных показателей.

А. Ильин.

Усилим шефскую помощь колхозу „Родина“

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил весьма важные задачи в развитии сельского хозяйства нашей страны, решение которых позволит удовлетворять постоянно растущие потребности трудящихся. В деле выполнения этих задач не должны стоять в стороне также и коллективы промышленных предприятий. Резко поднять урожайность колхозных полей, повысить продуктивность животноводства — прямая и почетная обязанность не только работников сельского хозяйства, но и всех трудящихся.

Выполнняя указания сентябрьского Пленума ЦК КПСС, партийная организация управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» за последнее время усилила помощь своему подшефному колхозу «Родина».

В начале марта силами коммунистов и беспартийных нашего предприятия в колхозе были полностью закончены работы по подготовке трассы, по которой будет пролегать электролиния. Сейчас мы ремонтируем колхозную пилораму.

По решению партийного собрания в колхоз «Родина» была направлена группа коммунистов и беспартийных во главе с т. Петраковым. Эти товарищи проверили готовность колхоза к весне, ознакомились с нуждами артели и оказали практическую помощь в налаживании бухгалтерского учета. Бухгалтер т. Фирсова и главный бухгалтер управления подсобных предприятий т. Скворцов помогли колхозным счетоводам привести в порядок бухгалтерские документы.

Коммунисты нашей партийной организации подробно ознакомились с хозяйством подшефного колхоза, осмотрели скотные дворы, проверили готовность сельскохозяйственного инвентаря к весеннему севу, побеседовали с колхозниками.

Выяснилось, что помещение для телят в колхозе не оборудовано. Мы приняли срочные меры и в порядке помощи организовали заготовку и доставку пиломатериалов для утепления телятника. Сейчас

телята стоят в теплом и хорошем помещении.

Хуже всего здесь обстоит дело с ремонтом сельхозинвентаря и транспортных средств, хотя есть неплохая кузница и высококвалифицированный кузнец. Это происходит потому, что сельскохозяйственный инвентарь находится в бригадах или же валяется в поле. В колхозе почти нет исправных телег. Их насчитываются более двадцати, но все они разбиты и требуют ремонта. Наши коммунисты с помощью колхозников собрали все телеги и доставили их в мастерские управления. Скоро они будут отремонтированы.

Странно, что председатель правления этого колхоза т. Егоров не имел связи с нами, как шефами. Ряд вопросов давно можно было бы уже разрешить нашими общими усилиями. Есть в колхозе партийная и комсомольская организации, но и они ничего не предприняли, чтобы вывести колхоз из такого положения, в котором он оказался.

Сложность и жизненная важность задач, поставленных партией и правительством перед тружениками сельского хозяйства, требуют более четкого и квалифицированного руководства делами артели. Однако этого в колхозе «Родина» нет.

Конечно, во многих недостатках, которые еще имеют место в сельхозартели «Родина», повинна и наша партийная организация. До сих пор мы не принимали действенных мер по укреплению колхоза руководящими кадрами, мало уделяли внимания проведению среди колхозников массово-разъяснительной работы. Недостаточно глубоко вникали мы и в производственную деятельность колхоза.

Наша партийная организация учла недостатки, допущенные в шефской работе, и прилагает все к тому, чтобы превратить колхоз «Родина» из отстающего в передовое многоотраслевое коллективное хозяйство. Возможности для этого имеются.

Н. Самсонов,
секретарь партийной организации управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец».

Алтайский край. Выполненная заказ сельского хозяйства, Барнаульский котельный завод освоил выпуск чанов для коррозионных материалов.

На снимке: готовые чаны, предназначенные для животноводческих ферм.

Фото В. Николаева.

Прессклише ТАСС

НЕ МЕДЛИТЬ С ПАРНИКОВЫМ СЕВОМ!

★ ★ ★ Увеличим производство ранних овощей

Важнейшим условием получения богатых урожаев овощей является выполнение всего комплекса агротехнических мероприятий, в том числе и выращивание рассады овощных культур в торфоперегнойных горшочках. Это дает крепкие, хорошо развитые растения, повышает урожай и обеспечивает более раннее созревание овощей. Для изготовления торфоперегнойных горшочек колхозы и районные сельхознабы имеют в достаточном количестве ручные станки ПАМ-5,5-20. Впервые в этом году машинно-тракторные станции получили высокопроизводительные станки ИГ-9, на которых все операции — доизование, смешивание массы, формовка и транспортировка готовых горшочек — производятся автоматически.

Чтобы сделать необходимое количество горшочек, в каждом колхозе следует использовать все имеющиеся станки. Однако это делается далеко не везде. Для изготовления горшочек применяются различные смеси, которые готовятся из хорошо разложившегося торфа или полуразложившегося торфа с нейтральной или слабо кислой реакцией, парникового перегноя, дерновой земли двухлетней давности, коровяка, минеральных удобрений и извести. Рекомендуется готовить следующие смеси: 7 частей торфа, 2 части перегноя, 1 часть дерновой земли или прудового ила, 1 часть коровяка по объему и минеральные удобрения; 3—4 части торфа, 1 часть дерновой земли, 10 процентов коровяка от общей массы и минеральные удобрения; перегной с добавлением 10—15 процентов коровяка; компост. На одну тонну смеси вносится следующее количество минеральных удобрений (в килограммах): для капусты — аммиачной селитры — 1,5—2, суперфосфата — 1,7—2,5, хлористого калия — 0,4—0,8, извести — 2—2,5, для помидоров — аммиачной селитры — 1—1,5, суперфосфата — 3,2—4, хлористого калия — 1—1,5; для огурцов — аммиачной селитры — 0,8—1, суперфосфата — 1—1,5, хлористого калия 0,5—0,8, извести — 1,0.

Перед подготовкой смеси торф и перегной предварительно должны быть просеяны через грохот, коровяк разведен в теплой воде и сюда же добавлены хорошо растворимые минеральные удобрения (аммиачная селитра и хлористый калий). Нерастворимые в воде суперфосфат и известь тщательно измельчаются и перемешиваются с компонентами. Горшочек должен быть хорошо сформован.

При изготовлении горшочек в ранне-весенне время в них сразу же пикируют сеянцы или высевают семена. К пикровке сеянцев в промороженные горшочки можно приступить только когда они полностью оттают и прогреются. При пикровке необходимо следить за тем, чтобы не загибались корешки и в лунках не оставалось пустот. Заделывать корешок и заполнить лунку следует массой, взятой с верхнего слоя горшочка. После пикровки рассаду поливают теплой водой, а поверхность засыпают тонким слоем перегноя. Поливать растения нужно чаще, чем обычную рассаду, выращенную без горшочек, но не допускать избыточного увлажнения в парниках. Высокое качество горшочной рассады зависит от строгого соблюдения агротехники при изготовлении горшочек и в течение всего периода ее выращивания.

Сейчас наступили ответственные дни в работе овощеводов — начался парниковый сев. От своевременного и высококачественного проведения его будет зависеть урожай ран-

них овощей в парниках и открытом грунте. Рассаду ранних культур выращивают из сеянцев, распакированных в торфоперегнойные горшочки. Семена огурцов высеваются за 20—25 дней до высадки в грунт прямо в эти горшочки, по 2 семечка в каждый. Семена ранней кочанной капусты высеваются в парники за 50—55 дней до высадки в грунт, цветной капусты — за 45—50. На парниковую раму высеваются 20 граммов семян капусты и 12—15 граммов помидоров.

Навоз для набивки парников должен быть хорошо разогретый, иметь температуру не менее 50 градусов тепла, через 3—4 дня после набивки биотопливом парники засыпаются известью из расчета 0,5 килограмма на одну раму, а затем землей. После этого устанавливают горшочки. Капусту сеют при температуре в парниках плюс 18—20 градусов, помидоры и огурцы — при 25—30. После посева парники укрывают рамами и матами. С появлением первых всходов маты снимают, а температуру в парниках снижают путем проветривания до 8—10 градусов. Через 4—6 дней в парниках вновь поднимают температуру для белокочанной капусты до плюс 13—14 градусов, для цветной капусты — до 15—18, а для помидоров — до 18—22 и для огурцов — до 25—30 градусов тепла.

Долг каждого руководителя колхоза, бригадира и овощеводов — обеспечить хозяйства рассадой всех овощных культур в полной потребности. Применяя комплекс агротехнических мероприятий, каждое хозяйство увеличит производство ранних овощей.

П. Семенова,

старший агроном Областного управления сельского хозяйства.

Готовят к севу парники

Для выращивания овощей колхозники сельхозартели имени Ленина будут впервые применять в этом году торфоперегнойные горшочки, которых уже изготовлено 100.000 штук. Это мероприятие позволит труженикам колхозной деревни значительно поднять урожайность овощных культур.

В эти дни на парниках — горячее время. Члены овощеводческой бригады т. Дрыгиной набивают парники биотопливом. На подвозке биотоплива к парникам используется трактор «ДТ-54». Тракторист т. Иванов доставил уже 80 тонн биотоплива.

Одновременно с колхозными овощеводами на очистке парников и ремонте опалубки хорошо трудятся рабочие треста «Ленинградгазстрой» тт. Железнов, Никитин и другие.

В ближайшие дни колхозные овощеводы начнут массовый парниковый сев.

В ожидании теплых дней

Многое еще надо сделать в колхозе «Броневик», чтобы вырастить ранние овощи.

Уходят лучшие сроки парникового сева, но это ничуть не беспокоит правление. Из 480 рам, предусмотренных по плану, имеется в наличии лишь 260. Большая часть из них не опалублена. Очистка парников от снега и набивка их биотопливом также не ведется.

Хуже того, председатель правления этого колхоза т. Карев и агроном т. Антипова не имеют

еще до сих пор четкого плана работ на парниках. Только этим можно объяснить тот факт, что овощеводческая бригада в колхозе не скомплектована.

В стороне от подготовки парникового хозяйства стоят также и механизаторы Кушельской тракторной бригады. Их, видимо, мало интересует, что колхоз находится с парниковым севом в глубоком прорыве.

Долго ли будет продолжаться затишье на парниках в колхозе «Броневик»?

Районирование овощных и бахчевых культур, картофеля и кормовых корнеплодов

Исполком Облсовета депутатов трудящихся вынес решение о районировании сортов овощных и бахчевых культур, картофеля и кормовых корнеплодов на 1954 год.

По капусте белокочанной будет районироваться сорт Зимняя Грибовская по Волховскому, Гатчинскому, Кириш-

скому, Мгинскому, Новоладожскому, Оредежскому и Тосненскому районам.

По томатам в открытом грунте сорт Урожайный 1864 — по Лужскому, Осьминскому и Сланцевскому районам.

По картофелю будет районироваться по области сорт Петровский. (ЛенТАСС).



ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Киноаппаратура не используется

Отдел народного образования в прошлом году приобрел большое количество новой узко-пленоочной киноаппаратуры, которая сейчас находится в ряде городских и сельских школ. Использование ее помогает учащимся лучше усвоить физику, химию, литературу и географию. Кроме того, такие кино-картины, как «Неразлучные друзья», «Честь товарища», «Сельская учительница», «Пионерское лето», «Красный галстук» и другие, имеют большое воспитательное значение.

Дети очень любят художественные кинофильмы «Человек с ружьем», «Чапаев», «Щорс», «Александр Пархоменко», «Молодая гвардия», «Как закалилась сталь», «Малахов курган» и другие, которые дают им возможность ближе познакомиться с жизнью народов нашей Родины, с их борьбой за счастливую жизнь, еще более радостное будущее.

Но, несмотря на то, что кинофильмы специального подбора имеет большое значение в деле правильного воспитания детей, в школах района слабо используют это мероприятие, а кое-где имеющаяся киноаппаратура лежит

без всякого внимания. До настоящего времени в ряде школ просмотр художественных и учебных фильмов проходит без пояснения учителя.

В составе кинесети, входящей в отдел народного образования, в поселке Большие Лучки находится и Дом пионеров. В дни отдыха здесь собирается много школьников. Занимаясь в различных кружках, ребята хотят посмотреть также и кино. Отдел культуры при райисполкоме в январе организовал здесь регулярную демонстрацию кинофильмов. Дети этим были очень довольны.

Но вся беда в том, что этим мероприятием осталась крайне недовольна директор Дома пионеров т. Бойцова, так как по ее мнению «...на киносеансы стало приходить много детей и... даже с родителями».

Сейчас здесь показ кино прекращен.

Нужно полагать, что районный отдел народного образования примет соответствующие меры по налаживанию демонстрации кинофильмов в школах и в Доме пионеров.

Н. Вольский,
начальник эксплуатации кинесети отдела культуры при райисполкоме.

Плохое электрическое освещение

Трудящиеся, проживающие по улице Набережной в поселке Большие Лучки, много раз обращались к руководителям жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» с жалобами на плохое снабжение электроэнергией. По вечерам в наши квартиры зачастую прекращается подача электроэнергии. Накал в электролампочках из-за слабого на-

пржения незначительный. Поэтому вечерами у нас почти всегда темно.

Квартиросямщики ждут и не дождутся, когда же хозяйствственные руководители треста «Ленинградсланец» будут реагировать на справедливые жалобы.

А. Лыткин.
Поселок Большие Лучки,
улица Набережная, дом № 50.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Модест Петрович Мусоргский

21 марта общественность нашей страны отмечает 115 лет со дня рождения Модеста Петровича Мусоргского — одного из величайших русских композиторов. Его творчество особенно близко нам глубоко демократическими взглядами, беспредельной любовью к трудовому народу.

М. П. Мусоргский родился в 1839 году в селе Кареве Псковской губернии в небогатой семье. Десяти лет его привезли в Петербург и определили в Петрапавловскую школу, а затем в школу гвардейских подпрапорщиков. Окончив ее, он поступил в Преображенский полк. Однако в 1858 году, после знакомства с А. С. Даргомыжским, М. А. Балакиревым, В. В. Стасовым, Ц. А. Юи и другими представителями русской музыкальной культуры, Мусоргский оставляет военную службу. Постепенно, все глубже изучая жизнь народа, особенно крестьянских масс, он начинает сознавать свое истинное призвание и всецело отдастся композиторской дея-

тельности. Его взгляды формируются под влиянием Н. Г. Чернышевского и Н. А. Добролюбова, под воздействием поэзии Н. А. Некрасова и Т. Г. Шевченко. В середине 60-х годов прошлого века Мусоргский обращается к крестьянской теме. Он создает песни «Калистрат», «Спи, усни, крестьянский сын», «Сиротка» и другие. С тех пор героями его произведений стал народ.

Наиболее значительным созданием великого композитора является его опера «Борис Годунов», в которой проявилась в полной мере мощь и своеобразие его творческого гения. Это — глубоко народная музыкальная драма. В «Борисе Годунове» — новаторской, истинно народной опере — привлекают глубокое реалистическое проникновение в историческую эпоху, замечательные хоровые русские песни, массовые сцены, яркие музыкальные характеристики героев.

Другими выдающимися произведениями М. П. Мусоргского являются оперы «Хованщи-

на» и «Сорочинская ярмарка». Создавая «Сорочинскую ярмарку», Мусоргский любовно изучал украинские народные песни, сделал многочисленные записи. Эта опера — одна из популярнейших на советской сцене. Широко известны также его многочисленные народные песни, романсы, знаменные «Картинки с выставки».

Великий русский композитор всегда был непреклонным поборником прогрессивного искусства, тесно связан с передовыми людьми своей эпохи — великими русскими демократами. Он горячо любил русский народ, гордился его историей, а русская народная песня была для него родным языком. Богата замечательная художественная галерея созданных им образов людей из народа. Музыка Мусоргского с вдохновляющей силой звучит в наши дни, она пользуется горячей любовью народа, который претворил в жизнь чаяния, за которые боролся и которым посвятил свою жизнь гений русской музыки. (ЛенТАСС)

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Передовая сила польского народа

В течение восьми дней — с 10 по 17 марта — в Варшаве проходил II съезд Польской объединенной рабочей партии. Съезд обсудил важнейшие вопросы государственного и партийного строительства. Подвел итоги деятельности за 5 лет, прошедших после первого съезда, на котором она была создана, наметив пути дальнейшего развития народного хозяйства Польши. В отчетном докладе Центрального Комитета партии, который сделал Болеслав Берут, и в выступлениях делегатов была нарисована яркая картина борьбы и побед польского народа.

За первые 4 года шестилетнего народно-хозяйственного плана в Польше произошли большие изменения. Из отсталой аграрной страны она превратилась в индустриальное государство. В прошлом году объем промышленной продукции превысил довоенный уровень в 3,6 раза. В стране создан ряд новых отраслей производства, о которых буржуазно-панская Польша не могла и мечтать: судостроение, тракторная и автомобильная промышленность, сельскохозяйственное машиностроение.

Крупные успехи в области индустриализации страны дают возможность народной Польше направить ныне усилия на мощный подъем сельского хозяйства и благосостояния трудящихся. Съезд Польской объединенной рабочей партии провозгласил эту задачу всенародной. «Теперь дело за тем, — заявил на съезде Болеслав Берут, — чтобы максимально облегчить рост сельскохозяйственной продукции, ускорить рост производства предметов широкого потребления, жилищное и культурное строительство... и таким образом ускорить рост жизненного уровня трудящихся».

Второй съезд Польской объединенной рабочей партии выразил твердую уверенность польского народа в том, что эта задача будет успешно осуществлена. Залогом служат братская помощь и дружба советского народа, несокрушимое единство польского народа и его авангардной силы — объединенной рабочей партии. Съезд явился выдающейся вехой в развитии Польши на пути социалистического строительства.

За развитие экономических связей между народами

В Женеве (Швейцария) проходит девятая сессия Экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Европы.

Сессия собралась в обстановке наступившего в последнее время смягчения международной напряженности. Улучшение отношений между странами и развитие торговли между ними взаимно

связаны. Собравшиеся на сессии в Женеве представители европейских государств, сосредоточивая свое внимание на задачах развития международной торговли, особенно подчеркивают важность установления взаимовыгодных хозяйственных связей между Восточной и Западной Европой. Требование усиления торговли с Востоком стало по признанию французской буржуазной газеты «Фигаро», «актуальным — В. Х.» вопросом в политической жизни стран Западной Европы.

Национальные интересы западноевропейских государств, где американское давление в области торговли губительно оказывается на всей экономической жизни, настоятельно требуют расширения товарооборота. Недавно премьер-министр Англии Черчилль заявил о желательности «значительного ослабления» ограничений торговли со странами Восточной Европы. Английское правительство обратилось к США с просьбой пересмотреть список товаров, на вывоз которых в восточноевропейские страны американцы наложили запрет. О необходимости отмены этого запрета говорил на сессии в Женеве французский министр финансов и экономики Фор. Он при этом подчеркнул, что торговые соглашения Франции со странами Восточной Европы «живенно необходимы» для Франции.

Советский Союз внес на рассмотрение сессии ясную программу, осуществление которой обеспечит нормальные международные экономические связи. В программе подчеркивается, что взаимовыгодная торговля между всеми странами, независимо от их экономических и общественных систем, является одной из основных предпосылок для их мирной жизни, подъема промышленности, сельского хозяйства, жизненного уровня народов, укрепления взаимопонимания и дружбы между ними. Советские предложения нашли широкий отклик в Западной Европе. Английская газета «Дейли телеграф энд Моринг пост» пишет, что эти предложения «имеют особое значение» и что «в большинстве стран Запада возрастает желание воспользоваться возможностями выгодной торговли с Восточной Европой».

Работа нынешней сессии Экономической комиссии ООН для Европы показывает, что понимание о необходимости расширения торговли со странами демократического лагеря берет в странах Западной Европы верх над американской политикой срыва нормальных хозяйственных связей между народами.

В. Харьков.

Зам. редактора
Н. СИМЧЕНКОВ